Zegar telefoniczny

Zegar zbudowany tak, ze nacisnieciem dzwigni widocznej z boku zegara
(rys. Z.31) naciaga si¢ sprezyne napedowa 1 jednoczesnie nastawia wskazdéwke
na
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Rye. 2.31. Zegar telefonicany

zero. Zakres wskazan wynosi 6 minut. Jednostka czasu za rozmowe
telefoniczng sg 3 minuty. Z chwilg rozpoczecia rozmowy wigcza sie chod
zegara. Po uplywie 3 minut nastgpuje sygnat dzwonkowy. Jest to ostrzezenie, ze
jedna jednostka mingta i nalezy konczy¢ rozmowg, jesli nie chce si¢ ptacic¢ za
nastepng jednostke. Jezeli rozmowa trwa dtuzej, to po uptywie 6 minut
nastepuje drugi sygnat. Gdy rozmowa bedzie trwata dtuzej, nalezy znowu
naciggna¢ sprezyne napedowa, w wyniku czego wskazoéwka powrdci na miejsce



zerowe 1 za trzecig jednostke bedzie si¢ liczy¢ od poczatku. Po skonczonej
rozmowie nacigga si¢ sprezyne i nastawia wskazowke na zero. Istniejg tez takie
zegary telefoniczne, w ktorych sprezyne nacigga si¢ nacisnigciem ttoczka
znajdujacego si¢ na wierzchu obudowy.
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